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Ortsgemeinde Gonbach

Niederschrift

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Gonbach

Sitzungstermin: Donnerstag, 08.03.2018

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Ort, Raum: Bürgerhaus, Hauptstraße 11, 67724 Gonbach

Anwesend waren:

Vorsitzender und Ortsbürgermeister:
Herr Harald Thomas

Beigeordnete:
Herr Jürgen Berberich
Herr Harald Graf

Mitglieder:
Frau Tanja Berberich
Herr Hans-Peter Feldner
Herr Bernd Schiebel
Frau Ulrike Thomas
Herr Fred Weber

Es fehlten:

Mitglieder:
Herr Hubert Weismann entschuldigt

Protokoll:
Frau Senay Eva Weber
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil:

 1. Eröffnung der Sitzung

 2. Annahme einer Spende gem. § 94 Abs. 3 GemO

 3. Beratung und Beschlussfassung über Teilnahme am Wettbewerb "Unser Dorf hat Zu-
kunft" - Kreisentscheid 2018

 4. Information zur Neustrukturierung der Holzvermarktung

 5. Beratung und Beschlussfassung zur Instandsetzung der Eingangstüren am Friedhof 
(Antrag CDU)

 6. Beratung und Beschlussfassung für Einbringung von Fallschutzmatten an den Schau-
keln Spielplatz (Antrag SPD)

 7. Beratung und Beschlussfassung über Straßenverkehrsführung zwischen Birkenstraße 
und Perlenberg

 8. Beratung und Beschlussfassung über den Kerwe Samstag

 9. Einwohnerfragestunde

 10. Verschiedenes
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Protokoll:

Öffentlicher Teil:

 1 Eröffnung der Sitzung
Der Ortsbürgermeister begrüßte die Anwesenden und stellte fest, dass die Einladung der 
Ratsmitglieder unter Angabe der Tagesordnung sowie die öffentliche Bekanntmachung von 
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung gemäß § 34 GemO ordnungsgemäß erfolgte.

Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung wurden nicht erhoben.

Auf Antrag des Vorsitzenden wurde die Tagesordnung im öffentlichen Teil einstimmig um 
die Tagesordnungspunkte 

2. Annahme einer Spende 

8. Beratung und Beschlussfassung über den Kerwesamstag 

erweitert, die bisherigen Tagesordnungspunkte verschieben sich dementsprechend. 

 2 Annahme einer Spende gem. § 94 Abs. 3 GemO
Der Vorsitzende teilte dem Rat mit, dass Herr Roland Günther, die bisherige Summe der 
verkauften DVDs des Gonbach Films, an die Ortsgemeinde Gonbach spenden möchte. 

Er erteilte Herrn Günther dazu Rederecht.

Herr Günther bedankte sich bei der Ortsgemeinde, für das Vertrauen, diese Aufgabe ausfüh-
ren zu dürfen.

Die Spende in Höhe von 1.440,00 € soll zweckgebunden jeweils zur Hälfte für die Jugend-
und die Seniorenarbeit der Ortsgemeinde verwendet werden. 

Der Rat stimmte der Annahme der zweckgebundenen Spende, nach § 94 Abs. 3 GemO ein-
stimmig zu. 

 3 Beratung und Beschlussfassung über Teilnahme am Wettbewerb "Unser Dorf 
hat Zukunft" - Kreisentscheid 2018

Ortsbürgermeister Thomas erörterte kurz den Tagesordnungspunkt. 

Nach einer kurzen Aussprache beschloss der Ortsgemeinderat einstimmig am diesjährigen 
Wettbewerb "Unser Dorf hat Zukunft" teilzunehmen.

 4 Information zur Neustrukturierung der Holzvermarktung
Ortsbürgermeister Thomas informierte den Rat, über das Schreiben des Bundeskartellamt 
über die Neustrukturierung der Holzvermarktung.

Der Rat nahm dies zur Kenntnis.
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 5 Beratung und Beschlussfassung zur Instandsetzung der Eingangstüren am 
Friedhof (Antrag CDU)

Der Vorsitzende las dem Gemeinderat den Antrag der CDU vor, in dem hervorgeht, dass die 
beiden Friedhofstore instandgesetzt werden sollten, da diese Schäden aufweisen.
Weiterhin lag dem Antrag ein Angebot der Firma Maekelborger in Höhe von 714,26 € (brutto) 
vor. 

Der Vorsitzende übergab das Wort an den Vorsitzenden der CDU, Jürgen Berberich.
Ratsmitglied Berberich informierte den Rat darüber, dass eine Instandsetzung der Türen 
kostengünstiger sei, als eine Neuanschaffung.
Bei einer Neuanschaffung würden sich die Kosten auf ca. 2.000,00 € pro Tor belaufen.

Die Kosten hierfür, sollen aus den zur Verfügung stehenden Mitteln der Ortsgemeinde für die 
Friedhofsunterhaltung finanziert werden. 

Der Rat einigte sich einstimmig bei einer Enthaltung darauf, das Angebot der Firma Maekel-
borger anzunehmen, sollten jedoch seitens der Verbandsgemeinde weitere Angebote er-
wünscht sein, würde der Vorsitzende diese einholen.

 6 Beratung und Beschlussfassung für Einbringung von Fallschutzmatten an den 
Schaukeln Spielplatz (Antrag SPD)

Ortsbürgermeister Thomas teilte dem Rat mit, dass auf Antrag der SPD Fallschutzmatten 
unter die Schaukeln auf dem Spielplatz eingebracht werden sollten.

Die Material- und Arbeitskosten hierfür werden vom SPD-Ortsverein übernommen.
Der Rat stimmte einstimmig zu.

 7 Beratung und Beschlussfassung über Straßenverkehrsführung zwischen Bir-
kenstraße und Perlenberg

Ortsbürgermeister Thomas erläuterte nochmals den Sachverhalt und den Antrag der Anwoh-
nerin, der in der Ortsgemeinderatssitzung vom 03.08.2017 bereits angesprochen wurde.

In der damaligen Sitzung einigte der Rat sich zunächst darauf, eine Ortsbegehung durchzu-
führen, um sich von der Lage ein besseres Bild zu machen.

Der Vorsitzende informierte die Ratsmitglieder nochmals darüber, dass es sich bei der Stra-
ße um eine gewidmete Straße im öffentlichen Verkehr handelt und damit die Straßenbaulast 
bei der Verbandsgemeinde liegt. Bei einer Entwidmung würde diese auf die Ortsgemeinde 
fallen. 

Ratsmitglied Schiebel machte den Rat darüber aufmerksam, dass Asphalt befahren werden 
muss, damit keine Verwucherungen entstehen können. Bei einer Entwidmung der Straße 
und einem Durchfahrverbot jeglicher Fahrzeuge, wäre dies nicht mehr gegeben.

Ratsmitglied Tanja Berberich machte den Vorschlag, die Durchfahrt durch eine „künstliche 
Verengung“ zu verengen und durch ein Warnschild (maximale Breite/maximale Höhe) zu 
kennzeichnen.

Nach reger Diskussion beschloss der Rat einstimmig, dass keine Entwidmung der Straße 
stattfinden soll. 
Weiterhin hielt der Rat fest, dass der Vorsitzende, bei der Verbandsgemeinde abklären soll, 
welche Verkehrsschilder sie für dieses Problem einsetzen würden bzw. welche Möglichkei-
ten es noch zur Problembehebung gibt.
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 8 Beratung und Beschlussfassung über den Kerwe Samstag
Der Vorsitzende informierte den Rat kurz über das Treffen der Vereine, das am 22.02.2018 
stattgefunden hatte.
Hauptthema war es, eine Lösung zu finden, wie bzw. durch wen der Kerwesamstag organi-
siert werden kann.

Oliver Baumgart machte bei der Kerwebesprechung den Vorschlag, den Kerwesamstag an 
Fremdanbieter zu vergeben.

Ratsmitglied Jürgen Berberich machte den Rat darauf aufmerksam, dass es durch die in der 
Zukunft liegenden Bestimmung, dass Gemeinden ab 2020 Umsatzsteuerpflichtig seien, eine 
Idee wäre, einen „Förderverein Ortsgemeinde Gonbach“ zu gründen, der sich unter anderem 
auch um die Organisation der Kerwe kümmern könnte.

Der Rat einigte sich darauf, in der kommenden Kerwebesprechung zu klären, ob:

- die Gemeinde den Ausschank der Getränke für den Kerwesamstag mitorganisiert
- dass Angebote bei Fremdanbietern eingeholt werden
- eventuell der SPD-Ortsverein die Bewirtung am Kerwesamstag übernimmt 

Nächste Kerwebesprechung soll zeitnah am Donnerstag, den 05. April stattfinden. 

 9 Einwohnerfragestunde
Dem Vorsitzenden lagen keine Anfragen vor.

 10 Verschiedenes
- Kommission Jusos; Vorstellung Jugendraum
- Sachstand Neubaugebiet: Bauplätze sind alle verkauft

Ende des öffentlichen Teils: 20:33 Uhr

Harald Thomas, Ortsbürgermeister Frau Senay Eva Weber, Protokoll
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